

医大社区的三朵“小花”

越来越多的年轻人成为居委会的新生力量



■医科大社区大学生社工正在为居民解答问题。

□文/本报首席记者 杜慧 图/本报记者 张海强

在许多人印象中,提及社区居委会,都会联想到“居委会大妈”。其实不然,如今已有越来越多的年轻人扎根社区、奉献社区。在石家庄市长安区育才街道办事处医大社区居委会,就有三位90后“小花”,她们用坚毅与奋斗、奉献与责任,书写青春最美的篇章。

“张奶奶,我是小王。这两天,您要是需要买药买菜,就跟我联系,我帮您跑腿。”9月15日,忙完手头的工作,29岁的王子伟拨通了独居老人张奶奶的电话。电话那端,张奶奶笑着说:“小王呀,我挺好的,不用挂念。”

2021年2月,通过石家庄市社会工作者考试,天津财经大学毕业的王子伟来到医大社区工作。

医大社区位于中山东路361号,管辖医科大宿舍、省中医院宿舍两个老旧小区,共有35栋住宅楼,1820户,4400余人,其中不少是独居老人。“这些老人身边没有家人陪伴,特别需要关爱。我从小就跟着爷爷奶奶长大,对这些老人更有同理心。”慢慢地,王子伟和这些老人熟络起来,只要一有时间,她就陪着这些老人聊聊天、拉家常,做一些力所能及的事。

和王子伟一批来到社区工作的,还有90后的张可心和郭皓满。她们三人年纪相仿,很快就成为工作中的好搭档,生活中的好闺蜜。

1994年出生的张可心毕业于北京中医药大学,在社区负责纪检、妇联等工作,性格沉稳,把各项工作都安排得井井有条。她还有一副热心肠,对居民的诉求,总是有求必应。她经常给小区独居老人王奶奶取快递、打桶装水,“王奶奶腿脚不方便,跑腿的活儿,我来干。”张可心把这些老人当做自己的爷爷奶奶对待。

负责民政、医保、社保等工作的郭皓满总是忙忙

碌碌,别看她性格内向不爱说话,可干起活来风风火火,尤其是到了每个季度的社保认证日,她时常从早忙到晚,连水都顾不上喝一口。“我服务的对象主要是老年人,而这两个宿舍80岁以上的老人就有300多人,对待他们就要有耐心,还要有热心。”为此,每次社保认证,一些高龄老人不方便下楼,她总会主动上门帮忙。

“这三个小姑娘人美心善,我们遇到难题,她们总会积极想办法解决。”这些90后“小花”对工作尽职尽责的态度,社区居民看在眼里、记在心中。居民赵师傅说,前不久,他所住的省中医院宿舍进行老旧小区改造,施工方将路面破坏,导致坑洼不平,老人坐着轮椅出行不便,“我就找到了她们,没想到,问题很快就解决了。”

三位年轻人坦言,初来社区时,每天都要跟中老年人打交道,让她们也曾一度怀疑跟同龄人脱轨。不过,随着对社区工作认知的逐步提升,她们逐渐感受到了社区工作的价值和意义,都竭尽全力把本职工作做好。王子伟负责社区宣传工作,她利用自身专业优势,精心制作“文明萌宠”小程序,剪辑社区活动小视频等,宣传好社区工作。让大家钦佩的是,在今年疫情期间,王子伟更是主动中断婚假,奔赴抗疫一线,做出了不负青春的选择。

“社区里的事,看似繁琐,却件件关乎民生,能得到居民的认可,就是对我们工作的最大肯定。”把青春奉献给社区,这三位年轻人认为就是人生的价值,尤其是看到居民们满意的笑容,她们感到非常满足,“选择这份职业,我们青春无悔!”

如今,有越来越多的年轻人,成为社区居委会的新生力量。医大社区党总支书记袁晶说,社区工作关乎百姓民生,“别看我们社区人少,却多是青春洋溢的年轻人,她们热情有干劲,愿意冲在前,把居民服务好。”

小男孩手指卡幼儿园门缝 紧急关头消防叔叔赶来了

本报讯(记者 冯月静 通讯员 郭星怡)9月14日下午,出于好奇,桥西区休门街与槐北路交口附近一幼儿园小朋友将手指伸进玻璃门缝,结果被卡住了,怎么都取不出来。石家庄市消防救援支队槐北路消防救援站队员迅速出动赶赴现场救援。

消防救援人员到场经询问得知,一名小男孩在玩耍时,将左手手指卡在玻璃门缝隙中,孩子疼痛难

忍一直哭闹不止。老师多次尝试都无法将小男孩的手指取出,于是拨打119求助。

消防救援人员一边侦察被困情况,一边安慰小男孩;决定利用开门器将玻璃门缝进行扩张,扩大救援空间。10分钟后,在消防救援人员与老师的密切配合下,小男孩的手指终于成功摆脱束缚。随后,幼儿园的老师们将孩子送往医院进行检查。

石家庄功夫队 1比0 击败青岛海牛

本报讯(记者 魏若涛)在昨天进行的中甲联赛第21轮一场焦点战中,石家庄功夫队凭借外援韦尼西奥的头球破门,1比0击败了实力强劲的青岛海牛,赢得了一场关键胜利。此战过后,石家庄功夫队在中甲联赛积分榜上升至第5位。

上半场第28分钟,功夫队等来了破门良机,汪嵩主罚角球,韦尼西奥头球破门,为功夫队打开胜利之门。两队在下半场激战升级,双方的防守都非常凶狠,功夫队队员和魏由于防守动作过大,被红牌罚下。少一人作战的功夫队在随后的比赛中,虽然处在对手狂攻之下,但队员之间团结一心、一次次瓦解了对手的进攻,最终守住了1比0的胜果。

手机丢在路边 公交司机捡到后归还

本报讯(记者 李兵)手机不慎遗失,还是丢在了人来人往的马路边,这样的意外,让市民周先生很是郁闷。不过,让他更加意外的是,丢失的手机随后被好心的过路司机发现了,很快就回到了自己手中。

9月14日9时20分许,110路公交车司机樊丽平驾车行至棉六立交桥附近准备右转联盟路时,眼尖的他发现公交车附近的路边地面上有一部手机。对此,在不妨碍交通的情况下,樊丽平靠边停车,将地上的手机捡拾了起来。

看到手机处于正常待机状态后,由于现场无法找到失主,樊丽平决定将这部手机暂时保管并带回路队,随后将其交给调度员试着帮忙寻找失主。不久之后,手机响了起来,调度员接听后得知,电话那头正是失主周先生。对此,调度员告知周先生可以到路队领取手机。

很快,周先生赶到路队,经过核实顺利领回了手机。“我都没想到手机能找回来,之前我把它丢在了哪里都不知道啊!”周先生说,当天上午他外出后,根本不知道手机在何时何地丢了,直到准备用手机时才发现找不到了。抱着试试看的想法拨打自己的手机后,周先生这才知道有好心的司机捡到并在寻找他。面对好心的樊丽平等,周先生连连道谢。

全力守护群众“钱袋子”

无极警方帮居民追回被骗的11万元

本报讯(首席记者 刘琛敏)近日,石家庄市无极县公安局破获了这起电信诈骗案,及时为严女士追回了被骗资金11万元。

近期以来,无极公安严厉打击电信诈骗、“两抢一盗”等涉及居民财产的违法犯罪活动,全力守护大家的“钱袋子”。8月27日,无极县居民严女士接到一个“00592”开头的奇怪电话,来电人自称是某网络平台“客服”,因为该平台系统问题,其不慎将严女士设为了VIP用户,严女士每月需向该平台缴纳VIP会员费120元。严女士确实一直在用该平台,她觉得开通VIP会员并非自己操作原因导致,遂要求该“客服”取消自己的VIP会员。该“客服”就以取消会员需缴纳手续费、保证金等为由,累计诈骗了严女士12.5万余元,直至“客服”忽然消失,严女士才察觉情况有异,认为自己很可能遭遇了电信诈骗,赶紧报了警。

接到报警后,无极县公安局大陈刑警中队民警立即同有关银行取得联系,对涉嫌诈骗的银行账户进行了冻结。民警经过进一步侦查发现,三名犯罪嫌疑人正在辽宁盘锦活动。于是,民警立即向盘锦警方发布了协助抓捕请求。9月8日,盘锦警方将涉嫌电信诈骗严女士的犯罪嫌疑人黄某等三人抓获归案。之后,经无极警方多方协调,最终为严女士追回了被骗资金11万元,挽回绝大多数经济损失。目前,该案正在进一步侦办中。

“真的非常谢谢你们,以后我们一定提高警惕,防止再次上当受骗。”9月10日下午,严女士和爱人一起到无极县公安局大陈刑警中队,为办案民警送来一面“千里追踪 破案神速”的锦旗,对民警表示了感谢。